1.

La Società Alfa S.r.l. ha, il 1 gennaio 2008, capitale sociale di 1 milione Euro, e patrimonio netto di uguale ammontare. Nel corso dell’esercizio subisce una perdita di  400.000 Euro.

Il candidato risponda motivatamente ai seguenti quesiti:

a) Può l’assemblea, tempestivamente convocata dagli Amministratori, limitarsi a prendere atto della perdita, senza procedere alla riduzione del capitale, e, se si, con quali effetti, porre all’esame dell’assemblea la decisione di cedere un ramo d’azienda, nel tentativo di riappianare per tal via le perdite?

b) Muta la situazione, se si suppone che la società avesse, al 1 gennaio 2008, un patrimonio netto di 1,1 milioni Euro?

2.

Il candidato, assunte le vesti del Dottore Commercialista Mario Rossi, professionista di fiducia di Caio, socio di minoranza di una società a responsabilità limitata, viene richiesto dal suo cliente, il quale ritiene che gli amministratori abbiano tenuto comportamenti irregolari che hanno causato un danno patrimoniale alla società, di attivare tutti gli strumenti a disposizione della minoranza per tali evenienze.

Il candidato si soffermi in particolare sulla disciplina del controllo individuale del socio, sull’azione sociale di responsabilità, sulla revoca degli amministratori e su eventuali altri strumenti previsti o, comunque, ritenuti applicabili, nella società a responsabilità limitata.

Se la Società è dotata di Collegio Sindacale cambia qualcosa?

3.

Tizio e Caio sono soci al 50% della Società Immobiliare Omega che presenta la seguente situazione patrimoniale:

	Immobili
	 
	1000
	Debiti
	 
	200

	 
	
	 
	 
	
	 

	 
	
	 
	Capitale Sociale
	100

	 
	
	 
	 
	
	 

	 
	 
	 
	Riserve
	 
	700


L’immobile ha un valore economico pari a Euro 2.000.

Il socio Sempronio intende entrare in società acquisendone il 20%. Con quale modalità può essere realizzato l’ingresso?

Esporre le alternative possibili avvalendosi di esempi numerici.

Con quali conseguenze fiscali in capo ai soci?

Al 1.01.08

Capitale Sociale

Euro 1.000.000

Patrimonio netto                     Euro  1.000.000

Capitale sociale                    Euro 1.000.000

Perdita d’esercizio
          -Euro    400.000

Patrimonio Netto

Euro    600.000

Perdita 400 >1/3 del capitale sociale (333)

Gli amministratori convocano CDA per:

- Esaminare la situazione patrimoniale

- Redigere la relazione sulla situazione 

- Convocare l’assemblea dei soci per i provvedimenti di cui al2482 bis

Gli amministratori consegnano la documentazione ai sindaci (se presenti ex art. 2477)

I sindaci redigono le proprie osservazioni 

Relazione e osservazioni da depositare presso la sede negli otto giorni che precedono l’assemblea perché i soci possano prenderne visione (limiti alla derogabiltà da parte dello statuto)
Nel corso dell’assemblea gli amministratori devono dar conto dei fatti di rilievo avvenuti dopo la redazione della situazione

L’assemblea può:

· Rinviare la decisione di riduzione all’esercizio successivo 

· Procedere immediatamente alla riduzione

· Procedere alla riduzione e alla contestuale ricapitalizzazione
Importanza del comma 4

Ruolo dei sindaci e degli amministrato in caso di inerzia dell’assemblea; richiesta al tribunale

Comma 5

 Possibilità di agire in tribunale da parte dei soggetti terzi interessati.
Capitale Sociale

Euro 1.000.000

Riserve


Euro    100.000

Perdita d’esercizio
          -Euro    400.000

Patrimonio Netto

Euro    700.000

Possibilità di calcolo:

1) calcolo 400 sul patrimonio netto (cioè si 1.100): in tal caso la perdita sarebbe comunque superiore al terzo

2) utilizzo la riserva per neutralizzare parte della perdita che in tal modo si riduce a 300 e poi la rapporto al capitale sociale: in tal caso non si supera il terzo e non scattano gli obblighi di cui al 2482 bis

Ormai la recente giurisprudenza è costantemente orientata per la seconda delle soluzioni

